
CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP
http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

R E Q U E R I M E N T O Nº. 172

SESSÃO ORDINÁRIA DE 9/3/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Programa Caminho da Capacitação é uma iniciativa do Governo 
do Estado de São Paulo, voltada à qualificação profissional itinerante e 
descentralizada, oferecendo cursos gratuitos por meio de carretas adaptadas 
como salas de aula e laboratórios móveis, com foco em formação técnica 
alinhada às demandas regionais.

Seu objetivo é promover inclusão produtiva, geração de renda e 
inserção ou reinserção de trabalhadores no mercado formal, especialmente 
jovens, desempregados e pessoas em situação de vulnerabilidade social.

De acordo com dados do Ministério do Trabalho e Emprego, por 
meio do novo Cadastro Geral de Empregados e Desempregados (CAGED), 
Botucatu apresenta movimentação constante no mercado formal de trabalho, 
com destaque para os setores de indústria, serviços e comércio. Os relatórios 
recentes indicam saldo positivo de empregos formais no município, 
demonstrando crescimento econômico e geração de oportunidades.

Entretanto, os próprios dados do CAGED evidenciam que grande 
parte das vagas exige qualificação técnica específica, ensino médio completo 
ou formação profissionalizante, o que reforça a necessidade de políticas 
públicas voltadas à capacitação da mão de obra local, garantindo que os 
trabalhadores de Botucatu estejam aptos a ocupar as vagas geradas no próprio 
município.

A implantação do Programa Caminho da Capacitação em Botucatu 
poderá: ampliar o acesso gratuito à qualificação profissional; atender jovens em 
busca do primeiro emprego; requalificar trabalhadores em transição de carreira; 
suprir demandas do setor produtivo local; contribuir para manutenção do saldo 
positivo de empregos formais apontado pelo CAGED e reduzir desigualdades 
sociais por meio da inclusão produtiva.

Considerando que Botucatu é polo regional, com forte presença 
industrial, universitária e de serviços, torna-se estratégico alinhar a formação 
profissional às necessidades reais do mercado, potencializando o 
desenvolvimento econômico com justiça social.

Diante do exposto, REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do 
município, depois de cumpridas as formalidades regimentais, que seja oficiado 
ao Excelentíssimo Prefeito FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, ao Secretário de 
Educação GILBERTO MARIOTTO PERES e ao Secretário de 
Desenvolvimento Econômico LUIS FERNANDO NICOLOSI BRAVIM, 
solicitando, informar sobre a possibilidade de articulação junto ao Governo do 
Estado de São Paulo para implantação do Programa Caminho da Capacitação, 
a saber:

1) Há tratativas junto ao Governo do Estado de São Paulo para inclusão de 
Botucatu no referido Programa?
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[Parte integrante do Requerimento nº 172/2026]

2) Caso não haja tratativas em andamento, existe interesse da administração 
municipal em formalizar pedido de adesão?

3) Quais secretarias poderiam coordenar a iniciativa no município?

4) Há previsão orçamentária ou estrutura disponível para viabilizar a parceria?

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 9 de março de 2026.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=43P5-64E5-26F7-20FB , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 43P5-64E5-26F7-20FB

Câmara Municipal de Botucatu, 9 de março de 2026
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